ЗАНЯТИЕ 1. РЕКОМЕНДАЦИИ К РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ
1.  Найти   натуральное число 
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Рекомендации: применить формулы квадрата суммы и разности. Ответ: 8.

2. Вычислить 
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Рекомендации: воспользоваться периодичностью функций. Ответ: 0.

3. Вычислить сумму пяти наибольших целых чисел, являющихся  решением неравенства   
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Рекомендации: возвести неравенство в квадрат, не раскрывая модуль; нанести целочисленные решения неравенства на ось Х. Ответ: 2.

4. Решить неравенство 
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Рекомендации: найти ОДЗ; преобразовать неравенство с помощью формулы тангенса половинного угла; применить метод обобщенных интервалов (метод рационализации). Ответ: 2*arctg(1/3) + 2*pi*n < x < pi/2 + 2*pi*n, n – целое.
5. В треугольнике  со сторонами длиной 7, 8 и 9  взята первая точка, для которой сумма длин перпендикуляров, опущенных на стороны треугольника,

минимальна, и вторая точка, для которой аналогичная величина максимальна. На этих двух точках, как на диаметре, построена окружность. Найти длину части дуги окружности, расположенной внутри треугольника . 
Рекомендации: 1) Доказать, что первая точка совпадают с вершиной С, а вторая - с вершиной А, где  АС = 8; 2) воспользоваться теоремой косинусов.

 Ответ: 4*pi – 8*arccos(11/21).
6. Вдоль канала длиной 120 км последовательно расположены пункты  A, B, C и D.   На участках  AB и CD суда, идущие навстречу друг другу, могут разойтись, на BC  – нет. Одновременно из  A и D навстречу друг другу выходят катер и баржа, каждый со своей постоянной скоростью. Суда могут разойтись при скорости катера либо не больше 20 км/час, либо не меньше 60 км/час. Известно, что отношение BC/CD – целое число. Чему равна скорость баржи?  При рассуждениях считать, что в случае встречи судов в пунктах B или C они могут разойтись.
Рекомендации: Для удобства составления системы уравнений нарисовать графики движения катера и баржи.                                           Ответ: 20 км/час.
7. В правильную четырехугольную пирамиду SABCD, сторона основания  которой AB=12, вписан шар с центром в точке O, и проведена высота SH. Точка M – середина стороны  AB. Вокруг пирамиды OHMA описан второй шар,  причем его радиус равен радиусу первого шара. Найти длину бокового ребра пирамиды. 

Рекомендации: 1) Доказать, что центр второго шара совпадает с серединой отрезка АО; 2) Воспользоваться тем фактом, что центр первого шара лежит в биссектральной плоскости.                                                          Ответ: 6*(26)1/2.
8. Числа 
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– всевозможные решения уравнения 
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. При каких значениях параметра 
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 сумма длин всех отрезков прямой 
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, расположенных внутри множества M, координаты точек которого удовлетворяют условию 
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Рекомендации: Изобразить на плоскости (x,y) множество М и показать, что оно является кольцом.                        Ответ: + ((17)1/2 + 1)/16;  – ((17)1/2 + 1)/16.
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